

اخبار احمدیہ

۱۴ ربوہ ۱۳ اکتوبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

۱۵ ربوہ ۱۳ اکتوبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ نے صبح نماز کے بعد پڑھائی خطبہ جمعہ میں حضور نے احباب جماعت پر فضیلت عرفانہ پبلیشن کی اہمیت واضح کی اور احباب کو تلقین فرمائی کہ وہ اب فیوڈیشن کے وعدوں کی ادائیگی کی طرف خاص توجہ دیں۔ حضور نے فرمایا کہ عہد بداران جماعت کو بھی چاہیے کہ وہ وعدوں کی وصولی کے لئے خاص کوشش کریں +

لفظ

ربوہ

ایڈیٹر
اکشن ڈیزائن

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت

جلد ۵۶
۲۱

۱۵ اکتوبر ۲۰۲۲ء
۲۳۲ نمبر

احباب جماعت کو خاص دعاؤں کی تحریک

”اللہ تعالیٰ ہی ہمارا کارساز ہمارا محافظ اور ہمیں اپنی امان میں رکھنے والا ہے“

”جماعت خاص طور پر دعائیں کرے کہ اللہ تعالیٰ مجھے بھی اور جماعت کو بھی ہر شر اور بلا سے محفوظ رکھے“

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ کے خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۳ اکتوبر کا اہم اقتباس

ربوہ — سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ نے ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۷ء کو خطبہ جمعہ ارشاد فرماتے ہوئے بعض مندرجہ ذیلوں کی بنا پر احباب جماعت کو ان آیات خاص طور پر دہرائیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کے خطبہ کا ابتنائی حصہ جو دعاؤں کی تحریک پر مشتمل ہے ذیل میں نقل کیا جا رہا ہے۔

کر دیں اور کچھ کھانا بھی غریب کو کھلوا دیں۔ نیز اپنی جان کی خاص حفاظت بھی کریں اور بزرگان سلسلہ کو دعا کی تحریک کر دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کا محافظ و ناصر ہو ہمیشہ۔ اور ہمیں کوئی تکلیف نہ دکھائے۔ (دیہ خط پچھلے ماہ کی ۲۹ تاریخ کا لکھا ہوا ہے)

لَا تَخْذَلْنَا مِنْ دُونِ اللَّهِ ذِكْرًا
پروردگار۔ ہمارا محافظ اور ہمیں اپنی امان میں رکھنے والا ہے۔ تدبیر تو کی ہی جاتی ہے۔ صدقہ میں نے دیدیا ہے اور آئندہ بھی دیتا رہوں گا۔
جماعت خاص طور پر دعا کریں کہ

کہ اللہ تعالیٰ مجھے بھی اور جماعت کو بھی ہر شر اور ہر بلا سے محفوظ رکھے۔

حضرت محترمہ پھوپھی جان کا ایک نواسہ بھی جو عزیز مرزا نسیم احمد صاحب کا چھوٹا بچہ ہے چند دن سے بیمار ہے کوئی انکیشن ایسا پیدا ہوا ہے کہ ابھی تک آرام نہیں آ رہا۔ کسی دوائی کا اثر نہیں ہو رہا۔ اس عزیز بچہ کو دو چار روز سے ۱۰۵ انگل بخار ہو جاتا ہے تمام دوائیوں کے باوجود۔ دوست اس عزیز کے لئے بھی دعا کریں حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کے خاندان کا ایک چھوٹا سا عزیز ہے اللہ تعالیٰ اس کو بھی شفا دے۔ صحت دے اور خادم دین بنائے۔

تشہد تَعُوذُ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:

گزشتہ جمعہ سے قبل غالباً بدھ یا جمعرات کو مجھے ’فلو‘ کا حملہ ہوا تھا جس کی وجہ سے سرور و اور طبیعت میں گہرا ہٹ پیدا ہوئی اور گزشتہ جمعہ میں یہاں حاضر تو ہوا تو اب کی خاطر لیکن جمعہ پڑھا نہیں سکا تھا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے بیماری بہت حد تک دور ہو چکی ہے لیکن ابھی تک میرے گلے پر کچھ اثر نزلہ کا ہے۔ دوست دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ کامل صحت عطا کرے اور بہترین خدمت دین کی توفیق عطا کرتا چلا جائے۔

اس کے علاوہ

بعض دوستوں نے مندرجہ ذیل دیکھی ہیں

جن میں سے ہماری پھوپھی جان حضرت نواب امتہ المحفیظہ بیگم صاحبہ بھی ہیں۔ معلوم ہوتا ہے آپ نے کراچی میں کوئی خواب دیکھی۔ وہاں سے انہوں نے مجھے ایک خط لکھا جو بعض وجوہات کی بناء پر یہاں دیر بعد ملا۔ صبح ہی میں نے وہ خط پڑھا ہے۔ میں وہ خط دوستوں کو سنا دیتا ہوں تاہم دعا کی تحریک پیدا ہو۔ حضرت پھوپھی جان صاحبہ لکھتی ہیں کہ

”مجھے صبح سے سخت پریشانی ہے آپ دو بکرے ربوہ جاتے ہی اپنا صدقہ

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

سوال کرنا خاصہ انسانی ہے

عَنْ أَنَسِ بْنِ مَالِكٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ كُنْ يَتَوَخَّاهُ النَّاسُ يَتَسَاءَلُونَ حَتَّى يَقُولُوا هَذَا اللَّهُ خَالِقُ كُلِّ شَيْءٍ فَسَمَّ خَالِقَ اللَّهِ

ترجمہ۔ حضرت انس بن مالک رضی اللہ عنہ کہتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "لوگ ہمیشہ سوال کرتے رہیں گے حتیٰ کہ تمہیں گمے کہ اللہ ہے جس نے ہر چیز کو پیدا کیا تو اللہ کو کس نے پیدا کیا ہے؟" (بخاری کتاب الاعتصام بالکتاب والسنۃ)

اٹھ اللہ اکبر کا نعرہ لگا دیں

ماننے کو یہ بھی کرامت دکھادیں

لہ ہم اپنی دنیا کو بھی دیں بنا دیں

نماز اور روزہ زکوٰۃ اور حج کی

ہر اک لگا کر پڑھنا صیغۃ اللہ پڑھا دیں

کھلا ہے محمدؐ کا پھر بادہ خانہ

صحابہؓ نے جو نبی تھی سب کو پلا دیں

بگھی ہیں دلوں میں محبت کی شمعیں

میخانی دم سے پھر ان کو جلا دیں

یہ دنیا ہے تنویر نقار خانہ

اٹھ اللہ اکبر کا نعرہ لگا دیں

حقیقی خوشی

اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کرنے سے انسان کو حقیقی خوشی اور راحت ہوتی ہے۔ آپ الفضل ایسے مذہبی اخبار کی اشاعت پر مبارکبادی دین کی خدمت کر سکتے ہیں اور حقیقی خوشی اور راحت کے دارشایانہ ہو سکتے ہیں۔

(منبر الفضل ربوہ)

(روزنامہ الفضل ربوہ)

مورخہ ۱۵ اکتوبر ۱۹۶۶ء

یورپ کی سرزمین ایک حقیقی دین کے لئے

تڑپ رہی ہے

(۳)

موجودہ یورپ طبعیات نے اتنا معلوم کر لیا ہے کہ ماہ قوت یعنی ازہمی میں تبدیل ہو سکتے۔ اور تاریخی مادہ میں تبدیل ہو جاتی ہے۔ پھر اس کے آگے کیوں؟ کہ جواب ان کو معلوم نہیں ہو سکتا

یہ مقام ہے جہاں تک مغربی دانشور پہنچے ہیں۔ پھر اس پر داخل سے علوم و فنون میں خواہ انسان کتنی بھی ترقی کر لے۔ اس کا معاشرہ پر وہ اثر نہیں پڑ سکتا جو معاشرہ کو ایک بہت میں ڈھال دے۔ اس لئے ظاہر ہے کہ مغربی دانشوری کا کمال اس معاشرہ کو حل کرنے سے ناری ہے۔ کیونکہ ایسی دانشوری ہم کو چوری۔ ذرا جھوٹ۔ الجھے انسانی ذہن سے بچا لینے کے لئے کوئی اصول یا لائحہ عمل نہیں دے سکتی۔ اس لئے عقل سوال کرتی ہے کہ یہ پھر کوئی ایسا ذریعہ ہے جو انسان کو ایسا لائحہ عمل دے سکے۔ جو انسانی معاشرہ کو جرائم سے پاک رکھے۔ اس کا ہماری طرف سے جواب ہاں ہے اور وہ مذہب ہے۔ مذہب ہی ایسے اصول اور لائحہ عمل دے سکتا ہے جو معاشرہ کو پاک و صاف اور مزکی لکھ سکتا ہے۔ اگر اس کو نہ ملے تو اللہ یا اللہ سے سوال پیدا ہوتا ہے۔ کیونکہ ایسا مذہب یا دین ہے جو ہماری مادی عقلیت کو بھی متلی کر سکے اور ہمیں ایسا لائحہ عمل بھی دے جو قابل عمل بھی ہو اور جو انسانی معاشرہ کو بھی جنت الفردوس بنا دے۔ یعنی ایسا معاشرہ تعمیر کرے۔ جہاں باہم تصادم کی بجائے تعاون کی روح چھانی ہو یعنی

بہشت آجما کہ آزار سے نہ باشد

مذہب کی ہے اس کو قرآن کریم کے آغاز میں ہی بیان کیا گیا ہے۔ یعنی ایمان اور اعمال صالحہ کے مجموعہ کا نام مذہب یا دین ہے۔ دراصل دنیا میں مذہب ایک ہی ہے۔ مگر لوگوں نے مذہب کے دونوں اجزا کی کمی بیشی سے مختلف صورت اختیار کر لی ہوئی ہے۔ مثلاً موجودہ عیسائیت صرف ایمان پر زور دیتی ہے اور کئی بے لایعلاج پیرائے ایمان لے آئے کہ وہ ہمارے پیدا تھی گمان کے لئے گذارے ہو گئے تو تم حجات یا جاہ لگے۔

در اس۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی جو اشتعالی کے رسول تھے صحیح تعلیم نہیں ہے۔ اسی طرح موجودہ یہودی مذہب اعمال پر زور دیتا ہے۔ ہندوؤں کے بعض نرتے صرف عقل پر زور دیتے ہیں۔ بعض مذہب ترک عمل پر زور دیتے ہیں۔ یہ تمام مذہب کی بگڑی ہوئی صورتیں ہیں۔ امتداد زمانہ سے ان مذہب کی اصل تعلیمات میں تحریف و تبدل ہو گیا ہے۔ اصل مذہب یہی ہے۔ کہ ایمان اور عمل میں ایسا حسین اتقان قائم ہو کہ جس سے معاشرہ میں کوئی خرابی باقی نہ رہے۔ یہ تعلیم موجودہ وقت میں صرف قسبان کریم کی صورت میں موجود ہے۔ اس کا عمل پہلوشت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔

اسلام میں دوسرے مذہب کے عقائد میں سب سے بڑی خوبی جو ہے وہ یہ ہے کہ جہاں تک تعلیم کا تعلق ہے۔ اس کی تعلیم میں تعریف و تہلیل نہیں ہوا۔ تاہم جہاں تک عمل کا تعلق ہے۔ اس میں بھی اعراض و تقریبات پیدا ہوئی ہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے ہر چیز کو حسانی اور پاک رکھنے کے لئے یہ انتظام کر لیا ہے کہ اس میں مجددین مبعوث کرے گا سلسلہ قائم ہے۔ دوسرے لغظوں میں اسلام دین کا آخری اور مکمل ایڈیشن ہے اور اللہ تعالیٰ نے اس کی حفاظت کا خود ذمہ لے رکھا ہے۔

جزائر فیجی میں تبلیغ اسلام

۱۰۵ افراد کا تسبیلِ حق - ریڈیو پر تقاریر - ایک رسالہ کا اجراء - مختلف مقامات پر جلسے

محمدی جماعتوں کی تعلیم و تربیت - احباب کا قابلِ متدرِّس اخلاص

(مگر مولوی نور الحق صاحب انور صلیح فیجی)

(۳)

مساعی ماہ جولائی ۱۹۶۷ء

ماہ جولائی کا نصف اول لمبا سے ہی گزرا۔ اس عرصہ میں دہلی ناسروانگا اور سیدنگانگا اور بعض دوسرے علاقوں کا دورہ کیا۔ ایک ہندو خاندان کو دو دفعہ ان کے گھر پر جا کر تبلیغ کی۔ سیدنگانگا میں ہمارے مخلص دوست مولوی رحیم بخش صاحب کے نئے مکان پر جلسہ ہوا جس میں احمدی غیر احمدی اور ہندو دوست کثرت سے شامل ہوئے۔ جلسہ میں تقریر کے بعد ایک مسلمان نوجوان نے بیعت کی۔ سیدنگانگا میں برادرم مولوی رحیم بخش صاحب کے دو لڑکے عزیز محمد عزیز اور عزیز محمد رفیق دکان کا کاروبار کرتے ہیں اور بعض خدا اپنے مخلص باپ کی طرح بڑے مخلص اور ہر طرح تعاون کرنے والے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں ایمان و اخلاص میں مزید ترقی عطا فرمائے۔ آمین۔

ماہ جولائی کے تیسرے ہفتہ میں خاک رائے برادرم مولوی رحیم بخش صاحب کے ساتھ فیجی کے ایک اور جزیرہ TAVEUNI کا دورہ کیا۔ یہاں پہلے میری یا مولوی رحیم بخش صاحب کی واقفیت نہ تھی۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے وہاں پہنچنے ہی ایک واقف کار نوجوان ملا دیا۔ اس جزیرہ میں ایک ہفتہ قیام کے دوران خاک رائے سارے جزیرہ کا تبلیغی لحاظ سے سروے کیا۔ مسلم اور غیر مسلم لوگوں کو مل کر تبلیغ و تربیت کی۔ اس دورِ افتادہ جزیرہ میں اسلام اور مسلمانوں کی حالت ناگفتہ بہ اور قابلِ رحم ہے۔ تمام مسلمان بے علم جاہل اور دین سے بالکل بے بہرہ ہیں۔ نماز روزہ کا تو ذکر کیا کلمہ تک سے نا آشنا ہیں مولوی کھلانے والے بھی وہاں بجائے دعا کے تعہید سے ان غریبوں کی جیبوں پر ڈاکے ڈال کر ان کا دہاسا ایمان بھی خراب کرتے ہیں۔ سارے جزیرے میں

جہاں کئی گرجے اور ہندوؤں کے متعدد مندر ہیں مسلمانوں کی ایک بھی مسجد یا عبادت گاہ نہیں۔ اللہ تعالیٰ ان خاک نشینوں کو بھی احمدیت کے درجہ سرفرازی عطا فرمائے۔ آمین۔

ماہ جولائی کے آخری ہفتہ میں توپو TAVEUNI سے خاک رائے آیا۔ اسلامی افکار کے موضوع پر ایک تقریر ریڈیو فیجی سے نشر کرنے کے لئے ریکارڈ کروائی۔ برادرم شیخ عبدالواحد صاحب کے ساتھ ایک فیجین گاؤں میں جا کر ایک زیر تبلیغ فیجین ٹیچر اور اس کے خاندان کو تبلیغ کی۔ تبلیغ اور ادائیگی نماز کے بعد جب ہم رخصت ہونے لگے تو اس ٹیچر کی بیوی نے بتایا کہ اسی صبح کو اس نے خواب میں دو ہندوستانی دیکھے جو پگڑی باندھے اس کے گھر میں آئے اور اسے ہار پھانگے۔ اللہ تعالیٰ اسے اور اس کے خاندان کو اسلام کے ہار سے جلد مزین فرمائے اور اس کا خواب پورا فرمائے۔ آمین۔

قبولیت دعا کا ایک واقعہ

ابنِ ایام میں ہمارے دارال تبلیغ سودا میں ایک یورپین ہمارے ایک احمدی دوست کے ہمراہ آ گیا اور اس نے بتایا کہ وہ ایک کیمس میں ماہوڈ ہے جس کی بنا پر شاید اسے فیجی پر کر دیا جائے۔ میں نے اسے تسلی دلائی اور اس کے لئے دعا کی۔ اللہ تعالیٰ کا ایسا فضل ہوا کہ مقدمہ اس کے حق میں ہوا۔ اللہ تعالیٰ اسے حق کی قبولیت کی توفیق عطا فرمائے۔

سودا میں دو تین روز قیام کرنے کے بعد جولائی کے آخر میں ویسٹرن ریجن کے دورہ پر روانہ ہوا۔ اس دورہ میں برادرم سید صاحب حسین صاحب

اور محترم بھائی ام المین کمال الدین بھی ہمراہ تھے۔ "دوٹی وکلاؤ" راک راک اور TAVEUNI علاقوں میں قیام کر کے تبلیغ کرتے۔ لوگوں کو دین کی تلقین کرتے پانچپنچے۔ اس دورہ میں بعض نئے مقامات پر جانے کا موقع ملا۔ اس فوج میں دو گھرانوں نے احمدیت قبول کی ہے۔

مساعی ماہ اگست ۱۹۶۷ء

ماہ اگست کا پہلا ہفتہ ویسٹرن ریجن کے دورہ میں ہی خرچ ہوا۔ ان ایام میں انفرادی تبلیغ کے ساتھ با-ٹوٹکا اور ناٹری میں تربیتی تقریریں کیں اور درس دیا۔ با کے قیام کے دوران دارال تبلیغ قائم کرنے کی کوشش کی۔ اور ایک بنا بنایا مکان خریدنے کے لئے بات چیت کی۔

مارو میں احمدی مسجد کی بنیاد

مارو کی احمدی جماعت خدا کے فضل سے بڑی جماعتوں میں شمار ہوتی ہے۔ یہاں کی اکثریت احمدی افراد پر مشتمل ہے۔ مارو میں ابھی تک مسجد نہیں تھی۔ محترم چوہدری محمد عبداللہ خان صاحب ۱۹۶۵ء میں جب یہاں تشریف لائے تو آپ نے یہاں مقامی جماعت کی درخواست پر مسجد کی بنیاد رکھی۔ نقشہ کی منظوری اور دوسرے کاموں کے باعث تعمیر کے کام میں روک رہی۔ ماہ جولائی تک بفضلِ خدا سب کام مکمل ہو گئے اور ۷ اگست کو اللہ تعالیٰ کا نام لے کر مسجد کی بنیادوں کی کھدائی کا کام شروع کر دیا۔ برادرم شیخ عبدالواحد صاحب فاضل اور دوسرے احباب کی محبت میں اس کام کا آغاز دعاؤں کے ساتھ کیا۔ اب خدا کے فضل سے بنیادیں بھری جا چکی ہیں۔ دوست

اس اللہ نے گھر کی تعمیر میں مزدوروں کی طرح اپنے ہاتھ سے قریباً سب کام کر رہے ہیں۔ سووا۔ ناندی کے احباب بھی ہفتہ کے آخر پر آجاتے ہیں اور سب مل کر جلد جلد مسجد کو مکمل کرنے میں کوشاں ہیں۔ مسجد کے کام کی نگرانی اور احباب جماعت کو تحریک کرنے کے لئے برادرم شیخ عبدالواحد صاحب فاضل اور خاک رائے قریباً ہر ہفتہ یہاں آجاتے ہیں۔ دوسرے احباب بھی اس کام میں پوری طرح تعاون کرتے ہیں۔ جَزَاؤَهُمُ اللَّهُ أَحْسَنُ الْجَزَاءِ۔ اللہ تعالیٰ جلد اس مبارک کام کو تکمیل تک پہنچائے۔ آمین۔

باب میں دارال تبلیغ کا قیام

اَلْحَمْدُ لِلَّهِ کہ اگست میں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے یہاں قیام جماعت کے سامان پیدا فرمادئے جو ابھی بالکل ابتدائی صورت میں ایک خشک کے رنگ میں مختصر سی جماعت ہے۔ دارال تبلیغ کے لئے ایک مکان بھی اللہ تعالیٰ نے عطا فرمادیا ہے۔ اس مکان کا حصول بھی ایک رنگ میں خدا تعالیٰ کا ایک نشان اور ایمانوں کو تازہ کرنے والا امرِ الہی ہے۔ اور اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کیسے اپنے حقیق اور کمزور بندوں کی مدد کو خود آتا ہے۔ برحال اللہ تعالیٰ کے فضل سے باب میں دارال تبلیغ کے لئے ایک مکان خرید لیا گیا ہے اور اس کا دعویٰ کے ساتھ استخراج بھی کر دیا گیا ہے۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس دارال تبلیغ کو بھی بہت زیادہ برکت عطا فرمائے اور اس نواح میں یہ تبلیغ اسلام و اشاعت احمدیت کا ایک مضبوط حصار ہو۔ آمین۔

ماہ اگست میں ویسٹرن ریجن کا دو تین مرتبہ دورہ کیا اور تمام ان مقامات میں جہاں جماعت قائم ہے اور کئی مقامات پر جہاں ابھی جماعت قائم نہیں جانے اور انفرادی و اجتماعی تبلیغ کا موقع ملا۔ دو شادی کی تقریبات میں شامل ہوا۔ ایک تو ہمارے احمدی بھائی محمد ابراہیم صاحب آف ناندی کے صاحبزادے کی شادی تھی۔ اس موقع پر محض شادی میں جس میں احمدی غیر احمدی۔ ہندو اور عیسائی احباب تھے تبلیغی لیچر کا موقع ملا۔ دولہری شادی ایک غیر احمدی خاندان کی تھی بہت کی درخواست پر خاک رائے خطبہ نکاح بھی پڑھا اور تقریر بھی کی۔ انفرادی طور پر بہت سے شریک شادی دوستوں کو تبلیغ کا

متفرق مساعی

ماہ اگست میں دی مسلم ہارنجر کے اگلے شمارہ کے لئے تیاری کی۔ مضامین کو ترتیب دیا۔ ٹائپ وغیرہ کیا۔ دارالتبلیغ میں آنے والے احباب سے ملاقات کی۔ ملک کے تمام حصوں میں لٹریچر بھجوا یا جاتا رہا۔ مرکز اور مقامی جماعتوں سے خط و کتابت کا سلسلہ جاری رہا۔ دارالتبلیغ سموا میں بچوں کو قرآن مجید۔ لیسٹنا القرآن اور اردو کے اسباق دئے جاتے رہے۔ احباب جماعت کے گھروں تک جا کر ان کی تعلیم و تربیت کی سعی کی گئی اور نماز باجماعت چندوں کی ادائیگی اور اسلام کے کاموں کی طرف توجہ دلائی جاتی رہی۔ بیمار احباب کی نیکم داری اور پیسہ احوال کے لئے بھی وقت دیا جاتا رہا۔ ان سارے کاموں میں ہمدرد محترم شیخ عبدالواحد صاحب فاضل بامبر نثریک رہے۔ اسی طرح دوسرے

احدی بھائی بھی پوری طرح تعاون کرتے رہے۔ ان کا موٹر کاریں ہر وقت سلسلے کے کاموں اور تبلیغی مساعی کے لئے وقف رہتی ہیں۔ لجنہ امداد اللہ بھی اپنے کاموں میں مستعدی سے معروف ہیں۔ سکوں کی تحفیلات کے ایام میں ہمنوں نے فریبی چندہ کے لئے کافی تنگ و دو کی۔ اللہ تعالیٰ سب کو جزا ہائے نیک عطا فرمائے۔ ان کی مساعی میں برکت ڈالے۔ اور تبلیغ اسلام۔ اشاعتِ اہمیت کے کام میں بہت بہت برکت عطا فرمائے۔ آمین۔

ہجرت

ایام زبیر رپورٹ میں بفضلِ خدا ایک سو پانچ افراد ہجرت کر کے دہلی سلسلہ عالیہ احمدیہ ہوئے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو استقامت عطا فرمائے۔ انہیں نیک۔ خادم دین۔ اور نافع للناس بنائے۔ آمین۔

اس صدی کی ایک علمی تحقیق

(مختصر و صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب)

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے خبر پاک جو میرٹھ اثر عملی ایشیا تھا فرمائے ان میں سے ایک عظیم الشان انکشاف یہ تھا کہ زبان عربی تمام دوسری زبانوں کی ماں ہے۔ سچے نے صرف یہ انکشاف ہی نہیں فرمایا بلکہ اپنی مشہور کتاب عن الرحمن میں انکشاف کے حق میں متعدد علمی ثبوت بھی مہیا فرمائے اور سب سے بڑھ کر یہ کہ وہ تمام اصول مرتب فرمادئے جن میں سے کسی کسی کے تحت عربی الفاظ کا تشکیل بدل کر مختلف دوسری زبانوں کے ساکڑوں میں ڈھنسا ثابت کیا جاسکتا ہے۔ ان اصولوں کو مشنل راہ بناتے ہوئے علم محترم حضرت شیخ محمد احمد صاحب منظر ۱۰-۱-۱۷-۱۸-۱۹-۲۰-۲۱-۲۲-۲۳-۲۴-۲۵-۲۶-۲۷-۲۸-۲۹-۳۰-۳۱-۳۲-۳۳-۳۴-۳۵-۳۶-۳۷-۳۸-۳۹-۴۰-۴۱-۴۲-۴۳-۴۴-۴۵-۴۶-۴۷-۴۸-۴۹-۵۰-۵۱-۵۲-۵۳-۵۴-۵۵-۵۶-۵۷-۵۸-۵۹-۶۰-۶۱-۶۲-۶۳-۶۴-۶۵-۶۶-۶۷-۶۸-۶۹-۷۰-۷۱-۷۲-۷۳-۷۴-۷۵-۷۶-۷۷-۷۸-۷۹-۸۰-۸۱-۸۲-۸۳-۸۴-۸۵-۸۶-۸۷-۸۸-۸۹-۹۰-۹۱-۹۲-۹۳-۹۴-۹۵-۹۶-۹۷-۹۸-۹۹-۱۰۰-۱۰۱-۱۰۲-۱۰۳-۱۰۴-۱۰۵-۱۰۶-۱۰۷-۱۰۸-۱۰۹-۱۱۰-۱۱۱-۱۱۲-۱۱۳-۱۱۴-۱۱۵-۱۱۶-۱۱۷-۱۱۸-۱۱۹-۱۲۰-۱۲۱-۱۲۲-۱۲۳-۱۲۴-۱۲۵-۱۲۶-۱۲۷-۱۲۸-۱۲۹-۱۳۰-۱۳۱-۱۳۲-۱۳۳-۱۳۴-۱۳۵-۱۳۶-۱۳۷-۱۳۸-۱۳۹-۱۴۰-۱۴۱-۱۴۲-۱۴۳-۱۴۴-۱۴۵-۱۴۶-۱۴۷-۱۴۸-۱۴۹-۱۵۰-۱۵۱-۱۵۲-۱۵۳-۱۵۴-۱۵۵-۱۵۶-۱۵۷-۱۵۸-۱۵۹-۱۶۰-۱۶۱-۱۶۲-۱۶۳-۱۶۴-۱۶۵-۱۶۶-۱۶۷-۱۶۸-۱۶۹-۱۷۰-۱۷۱-۱۷۲-۱۷۳-۱۷۴-۱۷۵-۱۷۶-۱۷۷-۱۷۸-۱۷۹-۱۸۰-۱۸۱-۱۸۲-۱۸۳-۱۸۴-۱۸۵-۱۸۶-۱۸۷-۱۸۸-۱۸۹-۱۹۰-۱۹۱-۱۹۲-۱۹۳-۱۹۴-۱۹۵-۱۹۶-۱۹۷-۱۹۸-۱۹۹-۲۰۰-۲۰۱-۲۰۲-۲۰۳-۲۰۴-۲۰۵-۲۰۶-۲۰۷-۲۰۸-۲۰۹-۲۱۰-۲۱۱-۲۱۲-۲۱۳-۲۱۴-۲۱۵-۲۱۶-۲۱۷-۲۱۸-۲۱۹-۲۲۰-۲۲۱-۲۲۲-۲۲۳-۲۲۴-۲۲۵-۲۲۶-۲۲۷-۲۲۸-۲۲۹-۲۳۰-۲۳۱-۲۳۲-۲۳۳-۲۳۴-۲۳۵-۲۳۶-۲۳۷-۲۳۸-۲۳۹-۲۴۰-۲۴۱-۲۴۲-۲۴۳-۲۴۴-۲۴۵-۲۴۶-۲۴۷-۲۴۸-۲۴۹-۲۵۰-۲۵۱-۲۵۲-۲۵۳-۲۵۴-۲۵۵-۲۵۶-۲۵۷-۲۵۸-۲۵۹-۲۶۰-۲۶۱-۲۶۲-۲۶۳-۲۶۴-۲۶۵-۲۶۶-۲۶۷-۲۶۸-۲۶۹-۲۷۰-۲۷۱-۲۷۲-۲۷۳-۲۷۴-۲۷۵-۲۷۶-۲۷۷-۲۷۸-۲۷۹-۲۸۰-۲۸۱-۲۸۲-۲۸۳-۲۸۴-۲۸۵-۲۸۶-۲۸۷-۲۸۸-۲۸۹-۲۹۰-۲۹۱-۲۹۲-۲۹۳-۲۹۴-۲۹۵-۲۹۶-۲۹۷-۲۹۸-۲۹۹-۳۰۰-۳۰۱-۳۰۲-۳۰۳-۳۰۴-۳۰۵-۳۰۶-۳۰۷-۳۰۸-۳۰۹-۳۱۰-۳۱۱-۳۱۲-۳۱۳-۳۱۴-۳۱۵-۳۱۶-۳۱۷-۳۱۸-۳۱۹-۳۲۰-۳۲۱-۳۲۲-۳۲۳-۳۲۴-۳۲۵-۳۲۶-۳۲۷-۳۲۸-۳۲۹-۳۳۰-۳۳۱-۳۳۲-۳۳۳-۳۳۴-۳۳۵-۳۳۶-۳۳۷-۳۳۸-۳۳۹-۳۴۰-۳۴۱-۳۴۲-۳۴۳-۳۴۴-۳۴۵-۳۴۶-۳۴۷-۳۴۸-۳۴۹-۳۵۰-۳۵۱-۳۵۲-۳۵۳-۳۵۴-۳۵۵-۳۵۶-۳۵۷-۳۵۸-۳۵۹-۳۶۰-۳۶۱-۳۶۲-۳۶۳-۳۶۴-۳۶۵-۳۶۶-۳۶۷-۳۶۸-۳۶۹-۳۷۰-۳۷۱-۳۷۲-۳۷۳-۳۷۴-۳۷۵-۳۷۶-۳۷۷-۳۷۸-۳۷۹-۳۸۰-۳۸۱-۳۸۲-۳۸۳-۳۸۴-۳۸۵-۳۸۶-۳۸۷-۳۸۸-۳۸۹-۳۹۰-۳۹۱-۳۹۲-۳۹۳-۳۹۴-۳۹۵-۳۹۶-۳۹۷-۳۹۸-۳۹۹-۴۰۰-۴۰۱-۴۰۲-۴۰۳-۴۰۴-۴۰۵-۴۰۶-۴۰۷-۴۰۸-۴۰۹-۴۱۰-۴۱۱-۴۱۲-۴۱۳-۴۱۴-۴۱۵-۴۱۶-۴۱۷-۴۱۸-۴۱۹-۴۲۰-۴۲۱-۴۲۲-۴۲۳-۴۲۴-۴۲۵-۴۲۶-۴۲۷-۴۲۸-۴۲۹-۴۳۰-۴۳۱-۴۳۲-۴۳۳-۴۳۴-۴۳۵-۴۳۶-۴۳۷-۴۳۸-۴۳۹-۴۴۰-۴۴۱-۴۴۲-۴۴۳-۴۴۴-۴۴۵-۴۴۶-۴۴۷-۴۴۸-۴۴۹-۴۵۰-۴۵۱-۴۵۲-۴۵۳-۴۵۴-۴۵۵-۴۵۶-۴۵۷-۴۵۸-۴۵۹-۴۶۰-۴۶۱-۴۶۲-۴۶۳-۴۶۴-۴۶۵-۴۶۶-۴۶۷-۴۶۸-۴۶۹-۴۷۰-۴۷۱-۴۷۲-۴۷۳-۴۷۴-۴۷۵-۴۷۶-۴۷۷-۴۷۸-۴۷۹-۴۸۰-۴۸۱-۴۸۲-۴۸۳-۴۸۴-۴۸۵-۴۸۶-۴۸۷-۴۸۸-۴۸۹-۴۹۰-۴۹۱-۴۹۲-۴۹۳-۴۹۴-۴۹۵-۴۹۶-۴۹۷-۴۹۸-۴۹۹-۵۰۰-۵۰۱-۵۰۲-۵۰۳-۵۰۴-۵۰۵-۵۰۶-۵۰۷-۵۰۸-۵۰۹-۵۱۰-۵۱۱-۵۱۲-۵۱۳-۵۱۴-۵۱۵-۵۱۶-۵۱۷-۵۱۸-۵۱۹-۵۲۰-۵۲۱-۵۲۲-۵۲۳-۵۲۴-۵۲۵-۵۲۶-۵۲۷-۵۲۸-۵۲۹-۵۳۰-۵۳۱-۵۳۲-۵۳۳-۵۳۴-۵۳۵-۵۳۶-۵۳۷-۵۳۸-۵۳۹-۵۴۰-۵۴۱-۵۴۲-۵۴۳-۵۴۴-۵۴۵-۵۴۶-۵۴۷-۵۴۸-۵۴۹-۵۵۰-۵۵۱-۵۵۲-۵۵۳-۵۵۴-۵۵۵-۵۵۶-۵۵۷-۵۵۸-۵۵۹-۵۶۰-۵۶۱-۵۶۲-۵۶۳-۵۶۴-۵۶۵-۵۶۶-۵۶۷-۵۶۸-۵۶۹-۵۷۰-۵۷۱-۵۷۲-۵۷۳-۵۷۴-۵۷۵-۵۷۶-۵۷۷-۵۷۸-۵۷۹-۵۸۰-۵۸۱-۵۸۲-۵۸۳-۵۸۴-۵۸۵-۵۸۶-۵۸۷-۵۸۸-۵۸۹-۵۹۰-۵۹۱-۵۹۲-۵۹۳-۵۹۴-۵۹۵-۵۹۶-۵۹۷-۵۹۸-۵۹۹-۶۰۰-۶۰۱-۶۰۲-۶۰۳-۶۰۴-۶۰۵-۶۰۶-۶۰۷-۶۰۸-۶۰۹-۶۱۰-۶۱۱-۶۱۲-۶۱۳-۶۱۴-۶۱۵-۶۱۶-۶۱۷-۶۱۸-۶۱۹-۶۲۰-۶۲۱-۶۲۲-۶۲۳-۶۲۴-۶۲۵-۶۲۶-۶۲۷-۶۲۸-۶۲۹-۶۳۰-۶۳۱-۶۳۲-۶۳۳-۶۳۴-۶۳۵-۶۳۶-۶۳۷-۶۳۸-۶۳۹-۶۴۰-۶۴۱-۶۴۲-۶۴۳-۶۴۴-۶۴۵-۶۴۶-۶۴۷-۶۴۸-۶۴۹-۶۵۰-۶۵۱-۶۵۲-۶۵۳-۶۵۴-۶۵۵-۶۵۶-۶۵۷-۶۵۸-۶۵۹-۶۶۰-۶۶۱-۶۶۲-۶۶۳-۶۶۴-۶۶۵-۶۶۶-۶۶۷-۶۶۸-۶۶۹-۶۷۰-۶۷۱-۶۷۲-۶۷۳-۶۷۴-۶۷۵-۶۷۶-۶۷۷-۶۷۸-۶۷۹-۶۸۰-۶۸۱-۶۸۲-۶۸۳-۶۸۴-۶۸۵-۶۸۶-۶۸۷-۶۸۸-۶۸۹-۶۹۰-۶۹۱-۶۹۲-۶۹۳-۶۹۴-۶۹۵-۶۹۶-۶۹۷-۶۹۸-۶۹۹-۷۰۰-۷۰۱-۷۰۲-۷۰۳-۷۰۴-۷۰۵-۷۰۶-۷۰۷-۷۰۸-۷۰۹-۷۱۰-۷۱۱-۷۱۲-۷۱۳-۷۱۴-۷۱۵-۷۱۶-۷۱۷-۷۱۸-۷۱۹-۷۲۰-۷۲۱-۷۲۲-۷۲۳-۷۲۴-۷۲۵-۷۲۶-۷۲۷-۷۲۸-۷۲۹-۷۳۰-۷۳۱-۷۳۲-۷۳۳-۷۳۴-۷۳۵-۷۳۶-۷۳۷-۷۳۸-۷۳۹-۷۴۰-۷۴۱-۷۴۲-۷۴۳-۷۴۴-۷۴۵-۷۴۶-۷۴۷-۷۴۸-۷۴۹-۷۵۰-۷۵۱-۷۵۲-۷۵۳-۷۵۴-۷۵۵-۷۵۶-۷۵۷-۷۵۸-۷۵۹-۷۶۰-۷۶۱-۷۶۲-۷۶۳-۷۶۴-۷۶۵-۷۶۶-۷۶۷-۷۶۸-۷۶۹-۷۷۰-۷۷۱-۷۷۲-۷۷۳-۷۷۴-۷۷۵-۷۷۶-۷۷۷-۷۷۸-۷۷۹-۷۸۰-۷۸۱-۷۸۲-۷۸۳-۷۸۴-۷۸۵-۷۸۶-۷۸۷-۷۸۸-۷۸۹-۷۹۰-۷۹۱-۷۹۲-۷۹۳-۷۹۴-۷۹۵-۷۹۶-۷۹۷-۷۹۸-۷۹۹-۸۰۰-۸۰۱-۸۰۲-۸۰۳-۸۰۴-۸۰۵-۸۰۶-۸۰۷-۸۰۸-۸۰۹-۸۱۰-۸۱۱-۸۱۲-۸۱۳-۸۱۴-۸۱۵-۸۱۶-۸۱۷-۸۱۸-۸۱۹-۸۲۰-۸۲۱-۸۲۲-۸۲۳-۸۲۴-۸۲۵-۸۲۶-۸۲۷-۸۲۸-۸۲۹-۸۳۰-۸۳۱-۸۳۲-۸۳۳-۸۳۴-۸۳۵-۸۳۶-۸۳۷-۸۳۸-۸۳۹-۸۴۰-۸۴۱-۸۴۲-۸۴۳-۸۴۴-۸۴۵-۸۴۶-۸۴۷-۸۴۸-۸۴۹-۸۵۰-۸۵۱-۸۵۲-۸۵۳-۸۵۴-۸۵۵-۸۵۶-۸۵۷-۸۵۸-۸۵۹-۸۶۰-۸۶۱-۸۶۲-۸۶۳-۸۶۴-۸۶۵-۸۶۶-۸۶۷-۸۶۸-۸۶۹-۸۷۰-۸۷۱-۸۷۲-۸۷۳-۸۷۴-۸۷۵-۸۷۶-۸۷۷-۸۷۸-۸۷۹-۸۸۰-۸۸۱-۸۸۲-۸۸۳-۸۸۴-۸۸۵-۸۸۶-۸۸۷-۸۸۸-۸۸۹-۸۹۰-۸۹۱-۸۹۲-۸۹۳-۸۹۴-۸۹۵-۸۹۶-۸۹۷-۸۹۸-۸۹۹-۹۰۰-۹۰۱-۹۰۲-۹۰۳-۹۰۴-۹۰۵-۹۰۶-۹۰۷-۹۰۸-۹۰۹-۹۱۰-۹۱۱-۹۱۲-۹۱۳-۹۱۴-۹۱۵-۹۱۶-۹۱۷-۹۱۸-۹۱۹-۹۲۰-۹۲۱-۹۲۲-۹۲۳-۹۲۴-۹۲۵-۹۲۶-۹۲۷-۹۲۸-۹۲۹-۹۳۰-۹۳۱-۹۳۲-۹۳۳-۹۳۴-۹۳۵-۹۳۶-۹۳۷-۹۳۸-۹۳۹-۹۴۰-۹۴۱-۹۴۲-۹۴۳-۹۴۴-۹۴۵-۹۴۶-۹۴۷-۹۴۸-۹۴۹-۹۵۰-۹۵۱-۹۵۲-۹۵۳-۹۵۴-۹۵۵-۹۵۶-۹۵۷-۹۵۸-۹۵۹-۹۶۰-۹۶۱-۹۶۲-۹۶۳-۹۶۴-۹۶۵-۹۶۶-۹۶۷-۹۶۸-۹۶۹-۹۷۰-۹۷۱-۹۷۲-۹۷۳-۹۷۴-۹۷۵-۹۷۶-۹۷۷-۹۷۸-۹۷۹-۹۸۰-۹۸۱-۹۸۲-۹۸۳-۹۸۴-۹۸۵-۹۸۶-۹۸۷-۹۸۸-۹۸۹-۹۹۰-۹۹۱-۹۹۲-۹۹۳-۹۹۴-۹۹۵-۹۹۶-۹۹۷-۹۹۸-۹۹۹-۱۰۰۰-۱۰۰۱-۱۰۰۲-۱۰۰۳-۱۰۰۴-۱۰۰۵-۱۰۰۶-۱۰۰۷-۱۰۰۸-۱۰۰۹-۱۰۱۰-۱۰۱۱-۱۰۱۲-۱۰۱۳-۱۰۱۴-۱۰۱۵-۱۰۱۶-۱۰۱۷-۱۰۱۸-۱۰۱۹-۱۰۲۰-۱۰۲۱-۱۰۲۲-۱۰۲۳-۱۰۲۴-۱۰۲۵-۱۰۲۶-۱۰۲۷-۱۰۲۸-۱۰۲۹-۱۰۳۰-۱۰۳۱-۱۰۳۲-۱۰۳۳-۱۰۳۴-۱۰۳۵-۱۰۳۶-۱۰۳۷-۱۰۳۸-۱۰۳۹-۱۰۴۰-۱۰۴۱-۱۰۴۲-۱۰۴۳-۱۰۴۴-۱۰۴۵-۱۰۴۶-۱۰۴۷-۱۰۴۸-۱۰۴۹-۱۰۵۰-۱۰۵۱-۱۰۵۲-۱۰۵۳-۱۰۵۴-۱۰۵۵-۱۰۵۶-۱۰۵۷-۱۰۵۸-۱۰۵۹-۱۰۶۰-۱۰۶۱-۱۰۶۲-۱۰۶۳-۱۰۶۴-۱۰۶۵-۱۰۶۶-۱۰۶۷-۱۰۶۸-۱۰۶۹-۱۰۷۰-۱۰۷۱-۱۰۷۲-۱۰۷۳-۱۰۷۴-۱۰۷۵-۱۰۷۶-۱۰۷۷-۱۰۷۸-۱۰۷۹-۱۰۸۰-۱۰۸۱-۱۰۸۲-۱۰۸۳-۱۰۸۴-۱۰۸۵-۱۰۸۶-۱۰۸۷-۱۰۸۸-۱۰۸۹-۱۰۹۰-۱۰۹۱-۱۰۹۲-۱۰۹۳-۱۰۹۴-۱۰۹۵-۱۰۹۶-۱۰۹۷-۱۰۹۸-۱۰۹۹-۱۱۰۰-۱۱۰۱-۱۱۰۲-۱۱۰۳-۱۱۰۴-۱۱۰۵-۱۱۰۶-۱۱۰۷-۱۱۰۸-۱۱۰۹-۱۱۱۰-۱۱۱۱-۱۱۱۲-۱۱۱۳-۱۱۱۴-۱۱۱۵-۱۱۱۶-۱۱۱۷-۱۱۱۸-۱۱۱۹-۱۱۲۰-۱۱۲۱-۱۱۲۲-۱۱۲۳-۱۱۲۴-۱۱۲۵-۱۱۲۶-۱۱۲۷-۱۱۲۸-۱۱۲۹-۱۱۳۰-۱۱۳۱-۱۱۳۲-۱۱۳۳-۱۱۳۴-۱۱۳۵-۱۱۳۶-۱۱۳۷-۱۱۳۸-۱۱۳۹-۱۱۴۰-۱۱۴۱-۱۱۴۲-۱۱۴۳-۱۱۴۴-۱۱۴۵-۱۱۴۶-۱۱۴۷-۱۱۴۸-۱۱۴۹-۱۱۵۰-۱۱۵۱-۱۱۵۲-۱۱۵۳-۱۱۵۴-۱۱۵۵-۱۱۵۶-۱۱۵۷-۱۱۵۸-۱۱۵۹-۱۱۶۰-۱۱۶۱-۱۱۶۲-۱۱۶۳-۱۱۶۴-۱۱۶۵-۱۱۶۶-۱۱۶۷-۱۱۶۸-۱۱۶۹-۱۱۷۰-۱۱۷۱-۱۱۷۲-۱۱۷۳-۱۱۷۴-۱۱۷۵-۱۱۷۶-۱۱۷۷-۱۱۷۸-۱۱۷۹-۱۱۸۰-۱۱۸۱-۱۱۸۲-۱۱۸۳-۱۱۸۴-۱۱۸۵-۱۱۸۶-۱۱۸۷-۱۱۸۸-۱۱۸۹-۱۱۹۰-۱۱۹۱-۱۱۹۲-۱۱۹۳-۱۱۹۴-۱۱۹۵-۱۱۹۶-۱۱۹۷-۱۱۹۸-۱۱۹۹-۱۲۰۰-۱۲۰۱-۱۲۰۲-۱۲۰۳-۱۲۰۴-۱۲۰۵-۱۲۰۶-۱۲۰۷-۱۲۰۸-۱۲۰۹-۱۲۱۰-۱۲۱۱-۱۲۱۲-۱۲۱۳-۱۲۱۴-۱۲۱۵-۱۲۱۶-۱۲۱۷-۱۲۱۸-۱۲۱۹-۱۲۲۰-۱۲۲۱-۱۲۲۲-۱۲۲۳-۱۲۲۴-۱۲۲۵-۱۲۲۶-۱۲۲۷-۱۲۲۸-۱۲۲۹-۱۲۳۰-۱۲۳۱-۱۲۳۲-۱۲۳۳-۱۲۳۴-۱۲۳۵-۱۲۳۶-۱۲۳۷-۱۲۳۸-۱۲۳۹-۱۲۴۰-۱۲۴۱-۱۲۴۲-۱۲۴۳-۱۲۴۴-۱۲۴۵-۱۲۴۶-۱۲۴۷-۱۲۴۸-۱۲۴۹-۱۲۵۰-۱۲۵۱-۱۲۵۲-۱۲۵۳-۱۲۵۴-۱۲۵۵-۱۲۵۶-۱۲۵۷-۱۲۵۸-۱۲۵۹-۱۲۶۰-۱۲۶۱-۱۲۶۲-۱۲۶۳-۱۲۶۴-۱۲۶۵-۱۲۶۶-۱۲۶۷-۱۲۶۸-۱۲۶۹-۱۲۷۰-۱۲۷۱-۱۲۷۲-۱۲۷۳-۱۲۷۴-۱۲۷۵-۱۲۷۶-۱۲۷۷-۱۲۷۸-۱۲۷۹-۱۲۸۰-۱۲۸۱-۱۲۸۲-۱۲۸۳-۱۲۸۴-۱۲۸۵-۱۲۸۶-۱۲۸۷-۱۲۸۸-۱۲۸۹-۱۲۹۰-۱۲۹۱-۱۲۹۲-۱۲۹۳-۱۲۹۴-۱۲۹۵-۱۲۹۶-۱۲۹۷-۱۲۹۸-۱۲۹۹-۱۳۰۰-۱۳۰۱-۱۳۰۲-۱۳۰۳-۱۳۰۴-۱۳۰۵-۱۳۰۶-۱۳۰۷-۱۳۰۸-۱۳۰۹-۱۳۱۰-۱۳۱۱-۱۳۱۲-۱۳۱۳-۱۳۱۴-۱۳۱۵-۱۳۱۶-۱۳۱۷-۱۳۱۸-۱۳۱۹-۱۳۲۰-۱۳۲۱-۱۳۲۲-۱۳۲۳-۱۳۲۴-۱۳۲۵-۱۳۲۶-۱۳۲۷-۱۳۲۸-۱۳۲۹-۱۳۳۰-۱۳۳۱-۱۳۳۲-۱۳۳۳-۱۳۳۴-۱۳۳۵-۱۳۳۶-۱۳۳۷-۱۳۳۸-۱۳۳۹-۱۳۴۰-۱۳۴۱-۱۳۴۲-۱۳۴۳-۱۳۴۴-۱۳۴۵-۱۳۴۶-۱۳۴۷-۱۳۴۸-۱۳۴۹-۱۳۵۰-۱۳۵۱-۱۳۵۲-۱۳۵۳-۱۳۵۴-۱۳۵۵-۱۳۵۶-۱۳۵۷-۱۳۵۸-۱۳۵۹-۱۳۶۰-۱۳۶۱-۱۳۶۲-۱۳۶۳-۱۳۶۴-۱۳۶۵-۱۳۶۶-۱۳۶۷-۱۳۶۸-۱۳۶۹-۱۳۷۰-۱۳۷۱-۱۳۷۲-۱۳۷۳-۱۳۷۴-۱۳۷۵-۱۳۷۶-۱۳۷۷-۱۳۷۸-۱۳۷۹-۱۳۸۰-۱۳۸۱-۱۳۸۲-۱۳۸۳-۱۳۸۴-۱۳۸۵-۱۳۸۶-۱۳۸۷-۱۳۸۸-۱۳۸۹-۱۳۹۰-۱۳۹۱-۱۳۹۲-۱۳۹۳-۱۳۹۴-۱۳۹۵-۱۳۹۶-۱۳۹۷-۱۳۹۸-۱۳۹۹-۱۴۰۰-۱۴۰۱-۱۴۰۲-۱۴۰۳-۱۴۰۴-۱۴۰۵-۱۴۰۶-۱۴۰۷-۱۴۰۸-۱۴۰۹-۱۴۱۰-۱۴۱۱-۱۴۱۲-۱۴۱۳-۱۴۱۴-۱۴۱۵-۱۴۱۶-۱۴۱۷-۱۴۱۸-۱۴۱۹-۱۴۲۰-۱۴۲۱-۱۴۲۲-۱۴۲۳-۱۴۲۴-۱۴۲۵-۱۴۲۶-۱۴۲۷-۱۴۲۸-۱۴۲۹-۱۴۳۰-۱۴۳۱-۱۴۳۲-۱۴۳۳-۱۴۳۴-۱۴۳۵-۱۴۳۶-۱۴۳۷-۱۴۳۸-۱۴۳۹-۱۴۴۰-۱۴۴۱-۱۴۴۲-۱۴۴۳-۱۴۴۴-۱۴۴۵-۱۴۴۶-۱۴۴۷-۱۴۴۸-۱۴۴۹-۱۴۵۰-۱۴۵۱-۱۴۵۲-۱۴۵۳-۱۴۵۴-۱۴۵۵-۱۴۵۶-۱۴۵۷-۱۴۵۸-۱۴۵۹-۱۴۶۰-۱۴۶۱-۱۴۶۲-۱۴۶۳-۱۴۶۴-۱۴۶۵-۱۴۶۶-۱۴۶۷-۱۴۶۸-۱۴۶۹-۱۴۷۰-۱۴۷۱-۱۴۷۲-۱۴۷۳-۱۴۷۴-۱۴۷۵-۱۴۷۶-۱۴۷۷-۱۴۷۸-۱۴۷۹-۱۴۸۰-۱۴۸۱-۱۴۸۲-۱۴۸۳-۱۴۸۴-۱۴۸۵-۱۴۸۶-۱۴۸۷-۱۴۸۸-۱۴۸۹-۱۴۹۰-۱۴۹۱-۱۴۹۲-۱۴۹۳-۱۴۹۴-۱۴۹۵-۱۴۹۶-۱۴۹۷-۱۴۹۸-۱۴۹۹-۱۵۰۰-۱۵۰۱-۱۵۰۲-۱۵۰۳-۱۵۰۴-

محترمہ ہلیتہ سردار صاحبہ صبح اللہ کی وقت

انفوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ مودھ ۵ اکتوبر بروز اتوار محترمہ صاحبہ کی صاحبہ اہلیہ مکرم سردار صاحبہ صبح اللہ کی وقت ۷۵ سال کی عمر میں وفات پائی۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ

مرحومہ بہت دیندار، نخلص اور نیک خاتون تھیں خلافت ادنیٰ کے زمانہ میں بیت کی تھی پر انی مریضہ تھیں مودھ ۹ اکتوبر کو حضرت خلیفۃ المسیح اِن لشا ایدہ اللہ تعالیٰ جسدہ العزیز نے مقبرہ بہشتی کے میدان میں تشریف سے جا کر بعینت ڈیڑھ دو گھنٹہ احباب نماز جنازہ پڑھائی جس کے بعد مرحومہ کی نعش کو مقبرہ بہشتی میں سپرد خاک کیا گیا۔ مرحومہ ایک عرصہ سے جگر کے کینسر میں مبتلا تھیں۔ کچھ قبل اپنے بیٹے مکرم بشیر الدین صاحبہ سہمی کے پاس پشاور چلی گئی تھیں۔ وہاں پر ہر مہینہ علاج معالجی ہوتا رہا لیکن حالت نہ تسکین سکی بالآخر انہیں واپس لایا گیا اور اسی مرض سے چنیوٹ میں وفات پائی۔ بزرگان سلسلہ احباب جماعت دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو بلند درجات دے اور ان کے جملہ لواحقین کے لئے خود تکمیل اور سہماں کا موجب بنے۔ آمین۔

اپنے مالوں کو بابرکت اور پاکیزہ بنائیں

یہ اللہ تعالیٰ کا خاص فضل ہے کہ افراد جماعت احمدیہ دین کے لئے مالی قربانی کا وہ اعلیٰ نمونہ پیش کر رہے ہیں جس کی مثال اس زمانہ میں کوئی دوسری قوم پیش نہیں کر سکتی اور یہی دو رنگ ہیں جنہوں نے اپنے عمل سے اپنا عہدہ کہ "ہیں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا" سچ کر دکھایا ہے۔ احباب جماعت میں سے اللہ تعالیٰ نے جن کو اپنے فضلوں سے نوازا ہوگا ہے ان کی دعا ہی کے لئے اسلام کا ایک نیا ہیتم حکم بیان کیا گیا۔ مزدوری سمجھتا ہوں اور وہ ہے زکوٰۃ کا حکم۔ زکوٰۃ پانچ ارکان اسلام میں سے ایک رکن ہے اور اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں تقریباً ہر جگہ نماز کے حکم کے ساتھ زکوٰۃ کی ادائیگی کا حکم بھی فرمایا ہے۔ اور مسلمانوں کے لئے زکوٰۃ کا دینا بھی ایسا ہی لازمی قرار دیا ہے جیسا کہ مسند کا ادا کرنا۔

پس ایسے دوست جن پر زکوٰۃ واجب ہے، وہ زکوٰۃ ادا کریں تاکہ ان کے مالوں میں سے رجب حقیقتاً اللہ تعالیٰ کے ہی ہیں عزت و امتیاز اور سبکین کا جو حق ہے انکے ہو کر ان کے مال ان کے لئے بابرکت اور پاکیزہ ہوں۔ افراد جماعت خود بھی اپنے مالوں کا محاسبہ کریں اور صدقاً جماعت سے بھی اس سلسلہ میں ان کی مدد فرمائی اور زکوٰۃ کی جو رقم واجب ہو وصول کرنا کہ اس تفصیل کے ساتھ کہ یہ رقم خلائ صاحب کی طرف سے سہماں مرکز میں بھجوائیں اللہ تعالیٰ ہم سب کو خدمت سلسلہ کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا فرمائے۔

م (ناظر بیت المال) (املہ) (برہ)

اسلام کی قربانیوں سے سبق سیکھیں اور ان کے نقش قدم پر گامزن ہوں۔

محترم مولانا جلال الدین فاضل شمس کی یاد میں

(مکرم عبد اباری صاحب قیوم شاہد لکھو)

اور پھر جب میں مذمہ الاحیہ کی کار میں حضرت مولانا شمس صاحب کے دو صاحبزادوں عزیزوں عزیز الدین و بشیر الدین کے ساتھ سرگودھہ روانہ ہوا تو سارے دو سہ ماہ اپنے ذہن کو بے باہر کرنے کی کوشش کرتا رہا کہ شاید یہ خبر صحیح نہ ہو۔ لیکن تقدیر کے توفیق سے پورے ہو چکے تھے اور پھر مہما چھے اپنا وہ خواب یاد آ گیا جب میں نے ایک سال قبل حضرت شمس صاحب کی دیار غیر میں وفات دیکھی تھی۔ انہیں خیالات میں غفلان و بیجاں محرم مرزا عبد الحق صاحب کی کوٹھی پہنچے تو معلوم ہوا کہ حضرت شمس صاحب کا جسدِ خاکی بذریعہ کارہرہ روانہ کیا جا چکا ہے چنانچہ دو روز واپس لوٹے نعش کو ان کے گھر کی بیٹھک میں رکھا گیا اور ان کے ہزاروں سوگوار دست جماعت، عزیز، ارشد، دار و مرقا کے ساتھ جمع ہوئے۔

چند لمحوں بعد حضرت امام ہمام ایدہ اللہ تعالیٰ تشریف لائے حضور شمس صاحب کی پیشانی پر بوسہ دیا اور پھر دیر تک اس بے لوث داددار، حاشا خادم دین کی بلند درجات کے لئے دعا کرتے رہے۔ حضرت شمس صاحب کے دہرد میں مجھے ایک ڈر چمکتا ہوا نظر آتا تھا۔ گنتی سادگی تھی۔ ان کے لباس میں، ان کے گھانے میں اور ان کی دہن میں اور سب سے بڑھ کر ان کی طبیعت میں۔ ان سب باتوں کے باوجود ایک عذاب اور عیب و عار انہیں دلچست ہوا تھا۔ ان کی شخصیت بڑی پُرکشش اور جاذب نظر تھی اور ان کے کلام کی سادگی دل کو موذ لینے والی داری تھی، مجھے ان کی شفقت ان کی محبت سمجھی نہ بھولے گی ان کی ساری زندگی زما دہنا یعنی بے لے کر تا دم وفات عجم عمل تھی۔ فارغ رہنا انہیں قطعاً پسند

ایک سال قبل ۱۳ اکتوبر ۱۹۷۵ء کو بروز جمعرات (سلسلہ) کا ایک چشمہ گوہر ایک قابل و نائن سپوت، ایک جیتہ و شجر عالم احمدیت کا ایک جوی اور نڈر بریل، میدان تبلیغ اسلام کا کامیاب شہسوار ہمیشہ ہمیش کے لئے رتہ زین سے روپوش ہو کر بہشتی مقبرہ میں ابدی نیند سونے والے کینوں میں جا ملے ہوئے تھا۔ صبح حضرت مولانا جلال الدین فاضل شمس صاحب کی رحلت فرمائی تھی۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ

یہ ۱۳ اکتوبر ۱۹۷۵ء کی رات تھی جب بہت سے لوگوں نے محترم خواہبر مہدی اللہ صاحب کو بڑے درد و کرب سے مسجد میں نماز عشاء کے بعد دعا کیے دیکھا۔ جب خراج صاحب صاحب سے یہ معلوم ہوا کہ ان کے قابلِ فخر داماد مولانا شمس صاحب سرگودھا میں اچانک دروغ مفاہتہ دے کر اپنے مولانا حقیقی سے جاملے ہیں تو ہر نئے دل کی آنکھیں بے اختیار انک بار ہو گئیں۔ جب میں خراج صاحب کو سہماں دیکھا ان کے مکان پر بے جا دھتکا تو ذہن میں ایک سال پہلے کے گورہ ہوئے و اوقات آگئے جبکہ محترم شمس صاحب مرحوم دوماہ کے لئے کوٹھ تشریف لے گئے تھے جہاں مجھے بھی ان سے بارہ استفادہ کا موقعہ پیش آیا وہاں پر وہ دن رات سلسلہ کی خدمت، جماعتی تربیت اور تبلیغ میں مصروف رہے وہاں پر آپ نے متعدد محسوس علمی، دینی اور تربیتی تقاریر بھی فرمائی تھیں۔

۱۳ اکتوبر ۱۹۷۵ء کی صبح ہی کی تو باتیں جب آپ سرگودھا جانے کے لئے اپنے دفتر سے گھر تشریف لے جانے لگے تھے تو آپ نے خواجہ جلال الدین صاحب سے رسالہ لائق طلب فرمایا جو باوجود کوشش کے ذم ل سکا اور جب یہ رسالہ آپ کے گھر پہنچا گیا تو اس وقت آپ برہہ سے سرگودھا روانہ ہو چکے تھے۔

مرکزی اجتماع انصار اللہ (۲۷-۲۸-۲۹ اکتوبر ۱۹۷۵ء) میں ہر مجلس کی نمائندگی ضروری ہے۔ (قائد عمومی انصار اللہ مرکز برہ)

وقف عارفی کے واقفین کی فہرست

یہ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی تحریک وقف عارفی میں شامل ہونے والے احباب کی فہرست ہے۔ ان کے فضل سے پانچ ہزار تک وقف چکی ہے۔ مگر ہندو خردت ہے کہ ہر وقت کم از کم بر تعداد قائم رہے۔ اس لئے احباب کو وقف عارفی میں شمولیت لازمی ہے۔
ابوالسوار جاندھری نائب ناظر اصلاح درویش دہود

- ۸-۶-۸۰ مکرم نذیر احمد صاحب سیکرٹری مال
- ۸-۷-۸۰ شریف احمد صاحب
- ۸-۸-۸۰ محمد افضل صاحب
- ۸-۹-۸۰ سید ہارون جاد صاحب
- ۸۱- محمد ذوق صاحب گوداویہ
- ۸۱- آنتاب احمد صاحب
- ۸۱۲- چوہدری غلام حیدر صاحب
- ۸۱۳- منیر احمد صاحب مشاہد
- ۸۱۴- مولوی دین محمد صاحب شاہد ایم لہ
- ۸۱۵- طارق ضیاء صاحب
- ۸۱۶- شیخ عبدالحق صاحب
- ۸۱۷- ستی روزشن دین صاحب
- ۸۱۸- ڈاکٹر عبداللہ صاحب
- ۸۱۹- روشن دین صاحب
- ۸۲۰- ملک طالب علی صاحب
- ۸۲۱- بیرم خاں صاحب
- ۸۲۲- ڈاکٹر احمد حسین صاحب
- ۸۲۳- بشیر احمد صاحب
- ۸۲۴- چوہدری اللہ داتا صاحب نذر
- ۸۲۵- محمد محمود خان صاحب سنوئی
- ۸۲۶- منظور احمد صاحب
- ۸۲۷- میاں منظور احمد صاحب غالب
- ۸۲۸- ملک عبدالرحیم صاحب
- ۸۲۹- محمد صدیق صاحب بیڈماسٹر
- ۸۳۰- چوہدری فضل احمد صاحب
- ۸۳۱- مولوی محمد دین صاحب
- ۸۳۲- ددے سجاد خاں صاحب بھٹی
- ۸۳۳- ددے شیر محمد صاحب
- ۸۳۴- ددے نذیر احمد صاحب
- ۸۳۵- چوہدری محمد دین صاحب چھٹ
- ۸۳۶- محمد احمد صاحب پشتر اسٹیشن ماسٹر کراچی
- ۸۳۷- اللہ بخش خاں صاحب
- ۸۳۸- محمد عبداللہ صاحب
- ۸۳۹- اہنبات دین صاحب
- ۸۴۰- چوہدری کم الدین صاحب
- ۸۴۱- محمد عیسیٰ صاحب ذیردی
- ۸۴۲- مرزا اسلام اللہ صاحب
- ۸۴۳- مکرم بٹ رستا احمد صاحب
- ۸۴۴- فتح محمد صاحب
- ۸۴۵- منیر احمد صاحب بٹ
- ۸۴۶- چراغ دین صاحب بٹ
- ۸۴۷- چوہدری نوری عصمت اللہ صاحب
- ۸۴۸- ڈاکٹر بشیر احمد صاحب
- ۸۴۹- محمد شجاعت علی خان صاحب انسپلر تحریک جدید دہود

ہے عمل میں کامیابی موت میں ہے زندگی

جو لوگ برکت پاتے ہیں ان کی زبان بند اور عمل ان کے وسیع اور صالح ہوتے ہیں چنانچہ میں کہاؤں کہ کتنا ایک جانور ہوتا ہے اس کی بد بوسنت ہوتی ہے۔ اور کتا خوشبودار و خوشبو ہوتا ہے۔ سو ایسا ہی چاہیے کہ انسان کچھ نہ کرے بہت کچھ دیکھائے۔ صرف زبان کام نہیں آتی بہت سے ہوتے ہیں جو بائیں ہتھ بنا تے ہیں اور کتے ہیں ہتھ بست اور کتے ہوتے ہیں۔ صرف بائیں ہتھ کے ساتھ روح نہ ہو وہ نجاست ہوتی ہے بات وہی برکت والی ہوتی ہے جس کے ساتھ آسمانی نور ہو اور عمل کے پانی سے سرسبز کی گئی ہو۔ یہ انسان خود بخود نہیں کر سکتا۔ چاہے ہر وقت دعا سے کام کرے اور وہ وہ گداز سے اور سرد سے اس کے آستانہ پر گزارے اور اس سے تفریق مانگے مدد یار دیکھے کہ اندھا ہر گاہ۔

دیکھو جب ایک شخص کو کوڑھ کا ایک علاج مہیا ہو جاوے تو وہ اس کے دل سے کھینچ لیا جھوٹا ہے اور دوسری باتیں اسے بھول جاتی ہیں۔ اسی طرح جس کو دعائی کوڑھ کا پتہ لگ جائے اسے بھی وہی باتیں بھول جاتی ہیں۔ اور وہ کچھ علاج کی طرف دوڑتا ہے مگر افسوس کہ اس سے آگاہ بہت غمخوار ہوتے ہیں۔ (ملفوظات سیدہ بیچم ص ۳۷)

تحریک جدید کی اہمیت سینکڑوں اہمات سے

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا :-

”حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی سے ثابت ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت دین کرنے والوں کی ایک جماعت تیار کرنا چاہتا ہے۔ اور کئی لوگوں کے خوابوں سے اس کی تائید ہو چکی ہے اور سینکڑوں لوگوں کے متعلق اہمات ہو چکے ہیں۔ پس جو لوگ باوجود طاقت کے پیچھے رہیں ان کی بد نصیبی ہوگی۔ پس ہر مرد شخص جو تھوڑا بہت علم لے سکتا ہے مگر نہیں دیتا اس کی بد نصیبی میں کوئی مشابہت نہیں۔“

پس نام احمدیوں کو حضرت دے اس زمان کے مطابق تحریک جدید میں حصہ لینا چاہیے۔ نیز اپنے وعدوں کو وقت مقررہ یعنی اس وقت تک برقرار رکھ کر لوگوں کی اذہم کو کشش کرتی چاہیے تا آپ اللہ کے فضلوں کے وارث بن سکیں اور دنیا کی زندگی بائیں۔ (قائم مقام دیکھ لالہ از تحریک جدید)

درخواست دعا

میرا پیر محمد شمس بشیر مرزا جسکی عمر پچاس سال ہے دو بیٹے ہیں آنکھ میں ریت کے پتے جاتے کی وجہ سے زیادہ آنکھ باندھ کر خراب ہو جانے کی وجہ سے اسے کراچی میں برونز علاج سے کرایا ہوں۔ مرض سرانگہ برکوی پریشن ہو رہے۔ مگر کامیابی نہیں ہوتی۔ ڈاکٹروں کا خیال ہے کہ بچے کے بڑے ہونے کے بعد ہم میں طاقت آنے کی توقع آنکھ کے ٹھیک ہونے کی امید ہے۔ اس وقت آنکھ میں بالکل نور نہیں ہے۔

احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ عزیز کی آنکھ کو شفا بخشے اور اسے کل صحت عطا فرمائے۔

(بشیر احمد مرزا سکریٹری مال جماعت احمدیہ دو بجے عربی گلف عالی مقیم کراچی)

- ۱- چھپڑا دار احمد صاحب دہود دکان سوسر مرقی بازار لاہور پینڈی کو سکریٹری اور کارکنے
- ۲- حادہ بی بی دین کنڈی سے پرست چوٹا آئی ہے دیروز الدین انیسٹر تحریک جدید لاہور
- ۳- میرے بڑے کھنڈنظر اللہ نے ۱۲ سے ۱۶ اکتوبر تک ایک اہم امتحان دینا ہے۔ ممتاز نظر اللہ (میرا)
- ۴- خاکا دی جوی کی طبیعت گزشتہ چند ہوم سے خراب ہے (سید احمد ڈپٹی سپرنٹنڈنٹ لاہور)
- ۵- میرے باہان محترم صوبہ لاہور میں احمدیوں کی آنکھ کا پریشن ہسپتال میں ہونا ہے (ملک نثار احمد برادر کھیٹ)

احباب ان سب کے لئے دعا فرمائیں۔

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

صدر ریویہ اور ڈیگال میں بات چیت
 واٹسپنڈی ۱۳ اکتوبر۔ سفارتِ حلفوں
 میں صدر ریویہ کے وفد نے فرانس کو سہ ماہیت
 دی جا رہی ہے اور اس امر کا امکان ظاہر کیا
 جا رہا ہے کہ دوسرے نتیجے میں فرانس نہ
 صرف دو سالہ شرائط پر زیادہ اتفاقاً ہی
 اراد دینے پر رضامند ہو جائے گا بلکہ
 پاکستان کو دفاعی سہارا دینے پر بھی تیار
 ہو جائے گا۔ ان حلفوں کا خیال ہے کہ فرانس
 کو ریویہ میں بڑھتے ہوئے فوجی عدم تعاون
 اور اس سے پیدا ہونے والے تمام خطرات
 کا احساس ہے جس سے نہ صرف اس
 علاقے کا امن بلکہ عالمی امن بھی خطرات
 میں پڑ سکتا ہے۔ صدر ریویہ فرانس کے
 مین وزڈن سرکاری وفد پر ۱۳ اکتوبر کو
 پہنچ رہے ہیں۔

اسرائیلی فوجوں کا زبردست اجتماع
 کراچی ۱۳ اکتوبر۔ اسرائیلی فوجوں کے
 عرب علاقوں سے آدھ اعلیٰ سے کے سفارت
 گزشتہ تین روز سے نہروں کے مشرقی کنارے
 پر اسرائیلی فوجوں کی نقل و حرکت میں زبردست
 اضافہ ہوا ہے اور محفوظ علاقوں کے حوالے سے
 یہ اسرائیلی طیارے بھی تعداد میں جمع کر رہے
 گئے ہیں۔ مصرین کا خیال ہے کہ اسرائیلی فوجیں
 پرتشدد کرنے کے لئے بہت تیار ہو گئے ہیں۔
 دلا ہے اور یہ جلد ہی وقت میں متوقع ہے۔
 امریکہ اور روس کا مشترکہ فارمولہ
 بنیاداً ۱۳ اکتوبر کو اس ادارہ میں

نے مشرق وسطیٰ کا تنازعہ حل کرنے کے لئے
 سیڑھی جرنل کو ثالث بنانے کی تجویز پیش
 کر دی ہے، اہم متحدہ ہیں دونوں ملکوں
 کے اعلیٰ مندرجہ میں نے ایک مشترکہ فارمولا
 تیار کیا ہے جس کی دوسرے عرب ممالک اور
 اسرائیلی کی باہ راستہ بات چیت کو فائدہ
 از امکان فرار دیتے ہوئے اس بات کو تسلیم
 کیا گیا ہے کہ صرف اہم متحدہ اس تنازعہ
 کو حل کر سکتے ہیں۔ دوسرے میں فریقین سے
 کہا گیا ہے کہ وہ سیلور کی جنرل ادھتھاٹ

کوٹا لٹ مان لیں۔
 مارشل ٹیٹو کی تقریر
 بلقرا ۱۳ اکتوبر۔ بلوگ سلوادی کے
 صدر مارشل ٹیٹو نے کہا ہے کہ دنیا کی بڑی
 طاقتوں پر یہ فرض عائد ہوتا ہے کہ
 وہ سرمایہ کی اس بات پر مجبور کریں کہ
 وہ محفوظ عرب علاقوں سے اپنی فوجیں
 واپس بلانے۔ اگر بڑی طاقتوں نے اپنی
 بہ درجن ای ندرامی سے پورا مذاک لو

مشرق وسطیٰ کا اس ایک مرتبہ پھر
 خطرے میں پڑ جائے گا۔ انہوں نے کہا
 کہ مشرق وسطیٰ کی موجودہ صورت حال
 کو زیادہ عرصہ برداشت نہیں کیا جا سکتا
 اور دنیا کے امن پسند لوگ اس سلسلے
 میں فاعلیت تلاش کر کے کارواں
 نہیں کر سکتے۔

صدر ٹیٹو نے یہ بات بھی ایک
 حوالہ میں تقریر کرتے ہوئے کہا۔
 عسائیہ کا اہتمام بھارتی وزیر اعظم منز
 اندر گا نکھ کے اعزاز میں ہی ہو گیا۔
 آزاد کشمیر کی جو کمی پرتشدد کو کیا گیا
 ماطلہ ٹی ۱۳ اکتوبر کو تقریر میں
 جنگ بندی لائن پر پیر کے مذاکرات
 اور بھارت کی فوجوں کے درمیان کشمیر
 کی جو جنگ ہوئی تھی اب اس کی زبرد
 تفصیلات کا سہہ چلا ہے۔ معلوم ہوا ہے
 کہ آزاد کشمیر کے فوجی دستوں کے حوالے
 ہونے کی تاب نہ لاکر بھارتی فوج اپنے
 جہازوں کی کشتی اور زمین فوجوں کو
 ڈھپٹا ہوا چھوڑ کر بھاگ گئی تھی بھارت
 فوجی دستے نے بھاگتے ہیں اتنی محنت ہوتی
 کہ وہ اپنا اسلحہ اور دوسرا سہارا ملانے
 بھی چھوڑ گیا۔ جس پر آزاد کشمیر کے
 جوانوں نے تہنہ کر لیا ہے۔

یاد رہے کہ بھارتی فوجی دستوں نے
 لڑی سیکڑ میں بے دردی میں ایک
 سرحدی چوکی پر تہنہ کر لیا جس
 پر آزاد کشمیر کی فوجوں نے جوانوں کا دل
 کی تو بھارتی جوان چوکی چھوڑ کر بھاگ
 کھڑے ہوئے۔
 اسلامی ملکوں کا اعلان کہ معظم میں
 نہران ۱۳ اکتوبر۔ ندول قرآن
 کی ۱۴ صوفی سالگاہ کے موقع پر
 یکم نومبر کو مکہ معظمہ میں اسلامی ملکوں
 کے نمائندوں کا ایک اجلاس ہوگا۔
 جس میں مشرق وسطیٰ کے بحران پر
 بھی غور کیا جائے گا۔ ایران کے باختر
 ذرائع کے مطابق سعودی عرب کے
 شاہ فیصل نے ۱۹۶۵ء میں اپنے دورہ
 ایران کے موقع پر تجویز پیش کی تھی۔
 اسلامی ملکوں کے نمائندوں کا اجلاس
 بلا یا جائے۔ اسی وقت مشرق وسطیٰ
 کے بحران کا کوئی سوال نہیں تھا اور یہ
 اجلاس مسلم ملکوں میں تقریبی رابطہ پیدا
 کرنے کے امکانات کا جائزہ لینے کے
 لئے بنانے کی تجویز تھی۔ یکم نومبر کو

امانت تحریک جدید

امانت تحریک جدید میں یورپیہ کیوں رکھا جائے

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کی جاری کردہ تحریک ہے۔
 امام وقت کے آواز پر لبیک کہتے ہیں سب کا فریضہ ہے۔
 یہ ایک اہم تاریخی تحریک ہے۔
 امانت تحریک جدید میں یورپیہ رکھنا نامہ بخش ہے اور خدمتِ دنیا
 ہے اس امانت میں آپ اپنے لئے اپنے بچوں کے لئے بچوں کے لئے بچوں کے لئے
 بھی جیج کر سکتے ہیں اور وقت ضرورت حاصل بھی لے سکتے ہیں۔
 مزید تفصیلات کے لئے امانت تحریک جدید سے رجوع فرمائیں،
 (امانت تحریک جدید)

اعلان تکلیف

یاد مہارک احمد صاحب راجدھانی دہلی میں محمد امین صاحب مرحوم کراچی کا نکاح
 امرا اللہ صاحب بنت ٹھیکر عبدالرحمن صاحب کراچی کے ساتھ منع میں ہوا اور یہ
 یہ حکم ہو گیا محمد اکبر افضل صاحب دن سلسلہ فنیع ہر پارک سے ۱۵۹۹ء کا زبیر
 صاحب کراچی میں رکھا۔
 اجابہ جماعت اس رشتہ کے جانبین کے لئے باریک ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔
 (علامہ احمد پناہ بیٹہ جماعت احمدیہ ڈیڑھ سٹو کراچی)

شاہنشاہی لبریا ٹھکانے کے مفید تجربہ فرماتے ہیں
 رائے بھارتی دوسرے جو تہی سہا
 شہانہ: جاتی ہے اس کا استعمال شاہنشاہی کے
 ساتھ مفید تجربہ ہے۔
 قیمت پچاس روپے۔ اہم روپے۔
 ملے گا ہے۔
 دو امانت تحریک خلقی ڈیڑھ سٹو کراچی

انہوں نے کہا کہ عرب اپنے کھوئے ہوئے
 وقار کو بحال کرنے کے لئے اسرائیلی کی مکمل
 تباہی سے کم نہیں بات پر راضی ہونا چاہئے۔
 مرد بھارتی لٹائی نے کہا کہ مشرق وسطیٰ
 میں مستقل امن قائم کرنے کے لئے نہایت
 مؤثر اور قدر کا اقدام ہے جاسی۔ اسرائیلی نے
 جارحانہ حملہ کر کے جن عرب علاقوں پر قبضہ
 کیا ہے انہیں کسی تاخیر کے بغیر آزاد کرایا
 جائے۔

ڈاکٹر لٹوہیا انتقال کر گئے
 نئی دہلی ۱۳ اکتوبر۔ بھارت کے
 سوشلسٹ لیڈر ڈاکٹر لٹوہیا رام مزملوہیا
 کل ۵۷ برس کی عمر میں انتقال کر گئے۔ وہ
 پچھلے دو ہفتوں سے علیل تھے۔
 پاکستان کے لئے ایک سوشلسٹ کا تحفہ
 سناٹا ہم ۱۳ اکتوبر سوئیڈن کی حکومت نے
 پاکستان کو ایک سو سے زائد سوشلسٹ تحفہ کے طور پر
 دینے کا فیصلہ کیا ہے۔

کہ معظمہ میں اسلامی ملکوں کے
 نمائندوں کی جو کانفرنس ہوگی اس
 میں اسلامی ملکوں کے سربراہوں کی
 کانفرنس بلانے کے امکانات کا بھی
 جائزہ لیا جائے گا۔

گورنر کی کانفرنسی نو نومبر کو
 راولپنڈی کا ۱۳ اکتوبر گورنر
 کی کانفرنس ۱۳ نومبر کو راولپنڈی میں
 منعقد ہوگی۔ وزارت صدر ریویہ کریں
 گئے۔ ریویہ پاکستان کے نمائندہ نے بتایا
 ہے کہ یہ کانفرنس تین روزہ جاری
 رہے گی۔ اور اس میں متحدہ اہم مسائل پر
 غور کیا جائے گا۔

جنرل اسمبلی میں عراق کے مندوب
 نمیبیک۔ ۱۳ اکتوبر۔ اقوام متحدہ
 میں عراق مندوب اعظم ڈاکٹر عبدالمنان
 لٹوہیا نے کہا ہے کہ اسرائیلی کرشمات
 کہہ رہے کہ مشرق وسطیٰ میں صورت حال
 جن کی ترقی رچے تارہ عرب ممالک
 کے متفقہ علاقوں پر اپنا قبضہ مستحکم
 کرے۔ انہوں نے جنرل اسمبلی کو متنبہ کیا
 کہ اگر اسرائیلی جارحیت کے اثرات کو
 ختم کرنے کے لئے کوئی مؤثر اور فوری
 تدبیر کی تو ایک طرف جنگ چھڑ جائے گی

اس یقین کے ساتھ دعا کرنی چاہیے کہ سوائے خدا کے اور کوئی پناہ کی جگہ نہیں

جو اللہ تعالیٰ کے سوا کسی کو بلجہ و ماویٰ نہیں سمجھتا اس کی دعا ضرور سنی جاتی ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ الملک کی آیت اَمَّنْ یُّحِیْبُ الْمَضْطَرَّ اِذَا دَعَاہُ کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے تم یہ بھی تو دیکھو کہ مصیبت زدہ انسان کی دعاؤں کو کون قبول کرتا ہے اور کون اس کی جتنی کوشش کرتا ہے۔ اور کون تم کو زمین کا وارث بناتا ہے۔ کیا ایسی صفات حسنہ رکھنے والے خدا کا کوئی ہمسر نہیں نظر آتا ہے؟ مگر انہوں نے تم لوگ تنہا سمجھتے ہو، اصل نہیں کرتے۔ اس آیت میں جو مضطر کا لفظ استعمال کیا گیا ہے اس سے ایسا نہیں مراد ہے جو اپنے جہد و کوشش سے مشکلات کی مشکلات دیکھتا ہے اور اسے اپنی کامیابی کا مادہ راستہ نظر نہیں آتا۔ صرف ایک جہت اللہ تعالیٰ والی بات رہ جاتی ہے اور کسی پر اس کی نظر پڑتی ہے۔ گویا مضطر کے صرف یہی معنی

نہیں کہ اس کے دل میں گھبراہٹ ہو۔ کیونکہ گھبراہٹ میں بعض دعا ایک شخص سے نجات کسی طرف چلا پڑتا ہے۔ بغیر اس یقین کے کہ جس طرف وہ جا رہا ہے وہاں اسے امن بھی حاصل ہوگا یا نہیں۔ بلکہ بعض لوگ گھبراہٹ میں ایسی طرف بھاگتے ہیں جہاں خود مضطر موجود ہوتا ہے اور وہ اس سے نہیں بچ سکتے۔ پس محض مضطر اب کا دل میں پیدا ہونا اضطراب و دلالت نہیں کرتا۔ اضطراب وہ حالت دلالت کیا کرتی ہے جب چاروں طرف کوئی پناہ کی جگہ ان کو نظر نہ آئے ہو اور ایک طرف نظر آئے ہو مگر وہ اضطراب کی صورت یہ علامت ہے کہ چاروں طرف آگ

سے آئے والے ابتلاؤں سے کوئی پناہ کی جگہ نہیں سوائے اس کے کہ میں سب طرف سے یا کوس ہو اور انہیں بند کر کے تیری طرف آ جاؤں تو لا ملجأ تو لا ملجأ والی جو حالت ہے یہ صراط کی کیفیت ہے اور جب خدا نے اس

آیت میں یہ کہا کہ اَمَّنْ یُّحِیْبُ الْمَضْطَرَّ اِذَا دَعَاہُ

تو اس کے معنی یہ ہوتے کہ اپنے شخص کی دعا جو اللہ تعالیٰ کے سوا کسی کو بلجہ و ماویٰ نہیں سمجھتا اور اللہ تعالیٰ کے سوا کسی کو اپنا بھروسہ نہیں دیتا ضرور سنی جاتی ہے۔

قائمین کرام نوٹ فرمائیں

اس سال سالانہ اجتناب کے موقع پر کسی مجلس کو روک کر کسی طرف سے کوئی خیمہ نہیں بل کے گا۔ بلکہ ہر مجلس کو اپنے اپنے خیمہ کا خزا تنظیم کرنا ہوگا۔ لہذا خیمہ کا سالانہ اپنے ہمراہ لائیں۔
(مستطعم خدام اجتماع خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

دوسرا اجلاس ادب کے مسائل

صدارت: ڈاکٹر سید عبد اللہ شمس دارہ مدافعت اسلامیہ پنجاب یونیورسٹی لاہور

۹-۱۵	تلاوت کلام پاک
۹-۲۰	اردو ادب پر نقیبات کا اثر
۹-۳۰	تخلیق شعر کا نفسیاتی پس منظر
۹-۴۰	رومانیت کا مفہوم
۹-۵۰	ادیب کا منصب
۱۰-۰۰	ابلاغ اور اظہار کا مسئلہ
۱۰-۱۰	جدید نظم کی علامات کا مسئلہ
۱۰-۲۰	ادب اور غیر ادب کا امتزاج
۱۰-۲۵	خطبہ صدارت
۱۰-۴۵	اجتناب

تیسرا اجلاس (صحافت کے خزانے)

صدارت: ڈاکٹر عبد السلام بختر شید صدر شعبہ صحافت پنجاب یونیورسٹی لاہور

۱۱-۱۵	تلاوت کلام پاک
۱۱-۲۰	مضامین کے متنوں کے مسائل
۱۱-۳۰	حکومتی رسائل کے مسائل
۱۱-۴۰	بہشت نوردوں کے مسائل
۱۱-۵۰	اردو صحافت کی مشکلات

چوتھا اجلاس (محسنین، اردو)

صدارت: ڈاکٹر ذریعہ آغا۔ مدیر اوراق

۱۲-۴۵	مرزا سلطان احمد
۱۲-۵۵	مولانا صلاح الدین احمد
۱۳-۰۵	حضرت مرزا ابوالبرکات محمد
۱۳-۱۵	شیخ فتح محمد
۱۳-۲۵	مولانا عبدالحق
۱۳-۳۵	خطبہ صدارت

تعلیم الاسلام کا لچ کی دوسری کل پاکستان اردو کانفرنس

۱۵ اکتوبر ۱۹۶۷ء کا پروگرام

پہلے ۱۴ اکتوبر ۱۹۶۷ء تک تعلیم الاسلام کا لچ کی دوسری کل پاکستان اردو کانفرنس آج صبح دس بجے سے ۱۵ اکتوبر تک جاری رہے گی۔ آج پانچ اجلاس منعقد ہوں گے جن کا پروگرام کل کے اخبار میں شائع ہو چکا ہے۔
۱۵ اکتوبر کا پروگرام درج ذیل ہے۔

۱۵ اکتوبر ۱۹۶۷ء

پہلا اجلاس ادب کے مسائل۔

۱۵ اکتوبر: سید ذکریا عظیم صدر شعبہ اردو مندرجہ پنجاب یونیورسٹی لاہور

۱-۰۰	تلاوت کلام پاک
۱-۰۵	ترجم کی اہمیت و ضرورت
۱-۱۵	اردو میں بچوں کا ادب
۱-۲۵	اردو کی کہان کا دو سرا حصہ
۱-۳۵	اردو کا جنگی ادب
۱-۴۵	جدید اردو نثر
۱-۵۵	جدید اردو نظم
۲-۰۵	آزاد نظم کو نصاب تعلیم میں شامل کرنے کا مسئلہ
۲-۱۵	اردو نظم میں حال اور مستقبل
۲-۲۵	اردو نظم کا ایک جانب
۲-۳۵	اردو نثر اور نظم کا بنیادی فرق
۲-۵۰	خطبہ صدارت
۲-۵۵	اجتناب

مذہبِ اہلِ حق پر مبنی ہر عقیدہ کی بنیاد پر